

以党史学习教育成果赋能高质量发展

本报讯(记者 徐松文/图)1月20日上午,郸城县召开党史学习教育总结会议,县委书记李全林出席会议并讲话,县长董鸿主持会议,县领导王中红、常青、宋一兵、蒋磊、陈强、宋晓东,市卫健委副主任,县卫健委主任付登霄参加会议(如图)。

李全林指出,开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创党和国家事业发展新局面作出的一项重大战略决策。要继续保持力度不减、劲头不松,认真贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育重要指示精神,总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果,凝聚起全面建设现代化郸城的强大合力。

李全林要求,全县广大党员干部,要坚定举旗铸魂,持之以恒强化理论武装,自觉做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者,通过多种学习方式,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要赓续红色血脉,矢志不渝增进民生福祉;要聚焦开拓创新,不断展现新面貌新气象;要昂扬斗争精神,着力防范化解重大风险;要涵养政治生态,刀刃向内推进自我革命,以“能力作风建设年”活动为抓手,不断实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

李全林强调,站在新的历史起点,要用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,持续用



力,常抓不懈,不断巩固、深化、拓展党史学习教育成果,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

就进一步贯彻落实好会议精神,董鸿强调,要提高站位抓落实,以强烈的历

史主动精神奋进新征程、建功新时代;要强化措施抓落实,不断从党的百年奋斗利召开!

新城街道、县卫健委、县委党史学习教育第六巡回指导组、县第三高级中学等单位负责同志分别围绕党史学习教育开展情况、工作成效作交流发言。

会议还对疫情防控、安全生产、大气污染防治、民生保障、社会治安等近期重点工作进行安排部署。

治理“空心村” 拓展乡村振兴发展空间

本报讯(记者 徐松 通讯员 陈昊陆 李桂荣)近日,记者从郸城县自然资源局获悉,2021年底,该县通过强化措施,狠抓“空心村”治理,仅用23天时间就新增耕地709亩。通过开展“空心村”治理,村庄更加美观,利用闲置资源,拓展了乡村振兴发展空间。

内业研判快,实际勘测准。郸城县自然资源局相关业务股室通过“三调”数据成果和“二调”叠加,再充分利用“三调”高清影像及2021年卫星影像数据,逐乡逐村进行摸排,通过对比套合,影像判图,数据分析,找出可整治的“空心村”及

具体分布范围。然后,组织人员逐一地块进行实地查勘,确定了可整治的8个乡镇。

动员部署快,标准要求高。2021年12月3日,郸城县“空心村”整治工作动员会后,涉及乡镇很快找准了试点村,并进行了动员,取得群众的理解和支持。白马镇选点准、动作快。相关部门工作人员多次到白马镇“空心村”整治现场进行检查和督察工作,并认真召开现场流动会议,进行阶段性讲评和评比。

出台方案快,督导督查严。第一时间

制订“空心村”治理工作方案,成立“空心村”治理工作领导小组,将“空心村”治理工作列入重点工作督查内容。对“空心村”治理实行日报、日排名制度,要求各乡镇每天定时上报当日整治进度,郸城县“空心村”整治办公室汇总后,形成督查通报,及时发送给各乡镇负责人,并上报给郸城县主要领导。对“空心村”治理工作成效突出的给予通报表扬,对抓得不紧、进展缓慢、落实不力的实行问责追责。

紧跟形势快,因地制宜精。郸城县坚持把群众路线贯穿始终,通过动员、座谈、参观等方式,让村民切实认识到治理“空心村”是为民、惠民工程,让村民参与其中,让村民将自家的坍塌房屋进行清理。同时,结合农村人居环境整治“三拆三收三清理”工作进行整治提升,按照各村实际情况,因村施策、因宅施策,坚持美观性与实用性相结合,就地取材,确保群众利益最大化。

截至2021年底,郸城县8个乡镇、55个地块上的废弃闲置房屋拆了,遗留的坑洼洼填平了,污水横流、杂草丛生、残垣断壁的景象不见了,复耕后重新焕发了生机。

郸城县筑牢疫情群防群控堡垒

本报讯(记者 徐松 通讯员 郭思齐)连日来,面对当前疫情严峻复杂形势,中共郸城县委组织部迅速成立群防群控专班,制订切实可行的工作方案,科学研判、创新举措、群防群控,筑牢疫情防控铜墙铁壁。

成立群防群控专班。严格落实“一面红旗、一套专班”工作机制和疫情防控各项措施,要求疫情防控点成立临时党支部,组建先锋队,设立先锋岗,领导、党员干部齐上阵。在疫情防控服务站24小时

值班值守;开展在外人员排查工作,建立台账,登记造册,严格落实隔离管控措施,做实做细疫情防控各项工作。

各基层党委充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,建立“党委抓支部、支部盯网格、网格管党员、党员联系群众”组织架构,党员干部带头冲锋一线,通过“敲门行动”排查、“线上+线下”宣传、“三码”管控等措施,打通疫情防控“最后一米”,形成“乡呼、村应、网格动”的良好局面。

建立党员联户机制。用好农村党员联系户制度,发挥社区党员中心户作用,做到每户家庭都有1名党员负责,保持电话微信联系,定期登门走访,没有出现疫情时宣传防疫知识、增强防护意识、查找风险隐患,发生疫情时指导落实防控要求,协助提供相关服务。

建立干部包片机制。农村以村民组为基础,社区以小区、楼院为依托,划分若干防控网格,由村(社区)干部分片包干,与联户党员密切联系,随时沟通,动态掌握网格内村(居)民基本情况,统筹做好宣教、排查、管控、关爱等方面工作,保证各项防控要求和措施迅速传达到户、落实到位。

建立支部会商机制。党支部每天召开碰头会,包片干部参加,第一时间汇总信息、掌握情况,及时分析问题,有针对性地采取措施。对依靠自身力量解决不了的问题、值得注意的苗头性问题,及时向乡镇(街道)党(工)委汇报。

汲冢:乡村振兴民心顺 足不出村办年货

本报讯(记者 徐松 通讯员 周怀军文/图)“俺这是乡村振兴示范村,不用出村就有大超市,米面油菜肉蛋奶年货一次办齐,既防疫又方便。”春节的脚步越来越近,郸城县汲冢镇韦庄行政村潭半截楼村66岁的张丽华大娘推着满载年货的购物车,在收银台满心欢喜地说(如图)。

韦庄村行政村位置相对偏僻,距离最近的汲冢镇集市也有9公里的路程。在脱贫攻坚进程中,全村2373名群众奋力战贫困、兴产业、强农业,小村渐渐富了起来。加之去年全村3000亩耕地被划入高标准农田建设区域,藏粮于地、藏粮于技得到落实,农业插上了科技的翅膀,粮食大丰收,群众笑开颜。2020年年底,富起来的村民张祥辉、刘振杰合伙开了一家占地1600平方米的大超市,生活物资一应俱全,解决了周边群众的生活难题。

“俺家人口少,如果不够用,随时再

来,我走着也就十来分钟。”张丽华和儿孙们一起生活,按照家人的口味,老太太和放假在家的孙子一起采购年货,除了米面油肉奶和青茄子、红洋葱、西葫芦、精品西红柿等蔬菜,还选购了孩子们爱吃的柠檬鸡爪、辣条等零食,一共才花了244.4元。

像韦庄村一样,去年以来,郸城县合力打造156个乡村振兴示范村,推动基础设施和公共服务设施向乡村延伸,坚持一乡一品、一村一业,返乡经济活力迸发,特色产业蓬勃发展。富起来的乡村铺了路、美化了街道、建了文化广场、绿化了街头花园、增购了健身器材,农村保洁全部实现市场化运作,农村不比城里差。根据人们对美好生活的向往,大小村庄都开设了超市,还有些村庄开设了公共浴池,群众生活越来越滋润。

“美丽家园大家建,驻村工作队积极帮扶,乡贤踊跃捐资,村民齐动手,这几年俺村修了路,大街小巷都硬化了,现在



逐步绿化美化,房前屋后栽上了花草绿植,村内荒地建起了休闲游园,废旧坑塘变成了观赏景点,村容村貌焕然一新,俺们正在乡村振兴的道路上阔步前行。”韦庄村党支部书记张德强高兴地说。

590名县直干部助力 ■ 南疫情防控

本报讯(记者 徐松 通讯员 丁三军)临近春节,返乡人员逐渐增多,疫情防控形势严峻复杂。郸城县委、县政府为有效应对当前疫情防控形势,抽调11个县直单位590名党员干部到■南街道共同参与疫情防控,全力做好中心城区疫情防控工作。

1月20日上午,县人大常委会副主任王彪到■南街道召开抽调单位负责人、街道班子成员、党支部书记会议,分析当前辖区疫情防控形势,对590名同志进行划区分工,并就疫情防控进行安排部署。

随后,590名党员干部奔赴分包区

域,与各社区网格负责人对接,着手搭建疫情防控指挥部,落实24小时值班制度,与社区干部一道开展来返郸人员排查、登记和疫情防控政策知识宣传工作,与基层干部群众共同构筑疫情防控坚固防线。

■南街道位于县城中心,属于老

城区,三无小区多达128个,11个县直单位590名党员干部增援■南防疫一线无疑是一场“及时雨”,及时解决了基层工作人员不足、防控力量薄弱的问题,增强了■南辖区疫情防控力量。”■南街道党委书记王彩玲说。

扎牢冷链食品“口袋” 阻断疫情传播渠道



图为工作人员对冷链食品进行核酸检测采样。

本报讯(记者 徐松 通讯员 刘伟文/图)“郸城县冷链食品疫情防控措施到位,检验检测严密,符合疫情防控要求,确实扎牢了冷链食品这个‘口袋’。”1月18日,周口市疫情防控督导组在对郸城县疫情防控工作中集中反馈时,对该县冷链食品的防控举措给予充分肯定。

在疫情防控工作中,郸城县委书记李全林、县长董鸿多次调研冷链食品疫情防控举措落实情况,指导采取政府主导、部门联合、分工协作、专班牵头的工作机制,做到冷链食品检测一个不落,有效阻断冷链食品疫情传播渠道。

该县专门成立了冷链食品疫情防控工作专班,制订了工作方案,强化属地、监管部门和冷链食品企业、员工“四方责任”,实现精准防控。全面准确排查进口冷链食品经营主体和从业人员底数,建立动态工作台账,做到“底数清、户户明”,全县进口冷链食品生产、经营单位均张贴了告知书,签订了承诺书,通过强化培训,加强从业人员疫情防控意识和能力。截至目前,全县激活“豫冷链”生产经营企业162家,冷链食品赋码32283个。

加大对冷链食品专项检查力度,对采购、销售、加工、贮存进口冷链食品的各类市场主体进行全覆盖检查。严格执行冷链食品“三专”“四证一码”“四

不”要求。实行“专用通道进货、专区存放、专区销售”,不得与其他食品混放贮存和销售。不得生产经营无检验检疫合格证明、无核酸检测证明、无消毒证明、无追溯信息的冷链食品。县疾控部门加强对经营场所消毒防护和从业人员核酸检测,做好应急处置,对各类渠道可能存在的风险流向信息,第一时间启动应急预案、第一时间安排排查、第一时间处置到位。

强化冷链食品集中监管总仓管理,率先在全市建立了冷链食品集中监管总仓,储存能力达4000吨,仓库面积9100平方米,能够满足全县进口冷链食品管理需求。建立健全了由市场监管牵头、各相关部门参与的驻仓工作机制。总仓严格落实“人、物、环境同防”工作要求,坚持对总仓内冷链食品、环境及从业人员进行核酸检测。截至目前,该县核酸检测进口冷链从业人员、环境及货物1441余次,核酸冷链食品24批次16035件,累计入库230余吨,做到了人员、物品、环境的闭环监测。

强化冷链食品疫情防控工作督导。县冷链食品疫情防控工作专班始终绷紧“外防输入、内防反弹”这根弦,深入监管总仓和一线,做到思想不放松、责任不松、措施不松、工作不松,切实抓紧抓实细化疫情防控各项工作,继续坚持完善疫情防控机制,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

县委办

致广大而尽精微 创先争优谋出彩

本报讯(记者 徐松 通讯员 段梦锦)近日,郸城县委办公室召集全体人员认真盘点工作得失,谋划思路举措,动员全体干部不忘初心、践行使命,踔厉奋发、笃行不怠,奋力推进县委办公室“三服务”工作再上新台阶。

提升工作能力。该办以开展“能力作风建设年”活动为抓手,坚持集体学习和个人自学相结合,率先垂范,在干中学、学中干,深入实施“五项能力”提升计划,用好“学习强郸”大讲堂,全面提升工作能力。

发扬细之又细的工作作风。办公室工作无小事,每个岗位、每个环节都

要注重细节,从办公室每位同志做起,从每个细节入手,既要胸怀大局,又要耐心细致,始终保持战略定力和耐心,做到“致广大而尽精微”,把岗位工作做细做精,不出纰漏、不留遗憾。

树立正确工作导向。严格落实“三标”“六增”要求,明确岗位职责,树牢工作标杆,主动担责、认真履责,高标准完成年度目标任务,全面提升服务水平。要牢固树立“逢先必争、有冠必夺”意识,坚持目标导向、结果导向,树立干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样的正确工作导向。

汲水

“五化”硬核力量充实防疫一线

本报讯(记者 徐松 通讯员 魏可可)连日来,郸城县汲水乡坚持守土有责、守土担责、守土尽责,快速反应,主动作为,为防控一线筑牢“五化”硬核力量,助力打赢疫情防控阻击战。

指挥体系科学化。该乡迅速行动,及时召开动员会,全面部署疫情防控工作。成立疫情防控指挥部,下设5个工作组,形成以指挥部为核心,乡、村、自然村三级党员干部全员参战、全方位、立体化的防控体系。

摸排网络立体化。该乡充分发挥党建引领作用,依托大数据平台、电话询问、上门排查等核实信息。结合“六长一岗一台”工作机制,充分发挥巷长、户长作用,逐户逐人再次摸排、确认中高风险地区返乡人员。严格落实“五包一”责任制,建立外出务工人员台账,核查出23000余人,通过村干部电话劝返、家人温情劝返,开展“小手拉大手”活动等形式,动员外出者就地过年。

管控措施精细化。该乡设立4个乡级卡点、27个村级卡点,严格落实“逢车必查、逢人必检”,筑牢疫情防控第一

道关卡。对重点场所坚持“人、物、环境”同防、“闭环管理”,落实健康监测、疫苗接种、核酸检测、清洁消毒和应急处置等措施,建立“点对点、人盯人”工作机制,明确任务,压实“四方责任”,扛牢主体责任。对摸排出的2561人采取居家隔离管控措施,采取“告知、签订承诺、量体温”点对点分类管控。

疫情防控宣传多元化。该乡坚持线上与线下相结合,利用流动宣传车、张贴海报、志愿者入户、有奖举报等方式,加大宣传力度。各村大喇叭全天候、不间断宣传,“小喇叭”逐街巷宣传疫情防控政策,出动宣传车1200余辆次,发放宣传页20000张、宣传海报15000份、倡议书20000份,营造群防群治的良好氛围。

追责问责常态化。该乡落实“一天一研判、一天一会商”工作机制,每晚召开调度会,分析研判解决存在的问题。加强督导问责,开展督导9次,通报瞒报漏报、不作为、消极应付的典型案例4起,诫勉谈话3人,确保疫情防控指挥有力、执行到位。